

# “仗义哥”借400万后没影了

## 找不到人电话也关机,40多名债主只好堵门讨债

□记者 宋佳 报道

yanhaijiren@sina.com



债主拿着欠条却找不到欠债人,十分发愁。图片由债主提供



漫画:夏坤

本报10月18日讯 18日上午,40多名市民围在福山区一蛋糕店门口,他们手中拿着欠条,是来讨债的。这是咋回事呢?原来蛋糕店老板以资金周转不灵为由,先后向亲朋好友借走大量现金,其中还包括他的丈母娘和小舅子。到了还款日期,不但没还钱,连欠债人也找不到了,40多名互不相识的债主只好堵门讨债。

18日,市民李先生拨打本报热线967066寻求帮助,他说福山的徐先生卷走亲朋400多万跑了,他们现在不知道该怎么要回这笔钱。

随后,记者赶到福山,看到在一家蛋糕店门口聚集了40多名市民,他们多数人手里都拿着借条。

市民于先生告诉记者,在这站着的人都是来讨债的,徐先生承诺10月18日还钱,不料他16日就携家眷消失了。“这40多名债主都是普通工薪家庭,月工资少的只有1800多元,多的也不超过4000元。”

采访中记者了解到,徐先生今年42岁,老家在东北,户口在辽宁省普兰店同益乡西韭村,来烟台约有5年时间,在市区开有四家店铺,一家是建筑装饰设计中心(以其妻

子杨女士名字注册),另外三家都是蛋糕店。

据了解,这40名债主事前并不认识,正是讨债这个共同的目标把他们聚集到一起,交流过程中发现,他们被骗的借口如出一辙。

“基本上都是以老人病危、中秋节蛋糕店需要资金进月饼材料为由借钱,并承诺10月18日还钱。”于先生说,徐先生总共欠了他们家15万元。

“感觉他很仗义,真不敢相信他做出了这种事!”债主林先生狠狠地吸了一口烟说,徐先生这个人很会说话。

听到记者与林先生交谈,债主们纷纷围拢过来大吐苦水。“我们这里少的被骗一两万,多的被骗四五十万。”于先生掐着手指算了一下说,到目前为止,仅这些债主的钱加起来,至少有400万元。

据蛋糕店里的工人透露,还有北京、四川的债主打电话来讨债。一位不愿透露姓名的债主称,徐先生四口之家在16日卷铺盖跑了。

随后,记者拨打了徐先生及其妻女等5个人的电话,语音提示皆是关机和无法接通。

## 400万是咋借出来的?

□记者 宋佳

yanhaijiren@sina.com

电影《碟中谍》是大家都喜欢看的一部大片,剧中男女主角演技超群,扮演着多重身份。据债主们称,徐先生借钱的时候,也常常以眼泪动人,以下跪唬人,以谎言骗人……目的只有一个,借钱!

### 债主去讨账,被耍得团团转

“16日,我就来蛋糕店要过钱。”一位不愿意透露姓名的债主告诉记者,那天下午他来讨账,徐先生要他到蛋糕店里等,并承诺马上还钱。该男子赶到蛋糕店等了一段时间,也没有看到徐先生。

恰巧,徐先生的女儿和男友路过附近的蛋糕店,该男子听到女孩给他父亲打电话,随后他也接到徐先生的电话,称他正在另一家店里。

该男子听后立即驱车赶往另一家店,赶到后发现防盗

门紧锁。“当时我就感觉不妙,到他们家一直敲门也没有人开门。”该男子说,可能他是最后一个见到徐先生的债主了。“虽然有时怀疑他借钱不还,但是也没想到他不吱一声就没影了。”

### 为借钱,他向“准女婿”下跪

17日,陆续开始有债主上门索债,债主们开始挨个店面找人。“搞建材的店里没人,别去找了”、“蛋糕店里也没人”、“怎么打电话也不接了呢”,碰头的债主纷纷交换信息。

随后,他们一同找到了徐先生女儿的男友小坤(化名)。小

坤得知徐先生逃跑的消息后显得很惊讶。小坤说,徐先生还借了他10多万元用于店里的资金周转。

记者随后想与小坤取得联系,但他的电话处于关机状态。曾经找过小坤的债主们回忆说,“小坤自称他也是受害者,

他才20岁,那10多万元还是从父母那里借的。”

“当时小坤哭得鼻涕都出来了,看着不像是骗人的。”债主张先生说,“小坤说他身上没钱,徐先生就给他跪下了,声泪俱下,小坤只能硬着头皮拿了家里的钱。”

### 他还抵押了多个“房产证”

“手里还有他抵押给我的房产证、土地证呢!”帅先生(化名)说,可他与众多债主碰面才发现,好多债主手里都拿着和他一样的房产证、土地证,他这才知道上当了。

记者留意到,不少债主手里的借条都有个零头。一名债主透露,“平时借钱,他都是借一万,借条上写11000元,额外1000元类似于利息的性质。”帅先生说,也可能

是这个原因,好多人才认为他很仗义。

不少债主还反映,徐先生借钱都不是一下子还清,多数情况下是今儿还200元,明还300元,像挤牙膏似的。



“吉斯果园”发酵型果醋饮料,采用来自烟台优质果源基地的水果,以浓缩果汁为原料,将天然果汁首次发酵为果酒,果酒再经二次发酵成果醋,然后加入蜂蜜、木糖醇等天然、健康的辅料调配,制成发酵型果醋饮料,其果香浓郁,香甜怡人,身心愉悦的感觉让人迷恋……

二次纯酿,果真出色。

**jisi 吉斯集团** 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品  
服务热线: 400-658-2211 http://www.gisbelle.com  
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999  
青岛旗舰店地址:市南区江西路105号丁 电话:13605421543